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1.Паспорт комплекта контрольно-измерительных материалов

1.1 Область применения
Контрольно-измерительные материалы предназначены для контроля и оценки 
результатов освоения учебной дисциплины УП.01. Основы профессиональной 
деятельности  по профессиям СПО: 19.01.04 «Пекарь»; 19.01.07 «Кондитер 
сахаристых изделий»; 19.01.14 «Оператор процессов колбасного производства» ; 
19.01.09 «Наладчик оборудования в производстве пищевой продукции(по 
отраслям производства)». 
Контрольно-измерительные материалы разработаны на основе Федерального 
государственного образовательного стандарта профессионального образования по
профессиям СПО: 19.01.04 «Пекарь»; 19.01.07 «Кондитер сахаристых изделий»; 
19.01.14 «Оператор процессов колбасного производства» ; 19.01.09 «Наладчик 
оборудования в производстве пищевой продукции(по отраслям производства)»
1.2. Результаты освоения учебной дисциплины, подлежащие проверке 

Уровни овладения общими компетенциями
ОК 1 Понимать сущность и социальную значимость будущей профессии,
проявлять к ней устойчивый интерес.
ОК 2 Организовывать собственную деятельность, исходя из цели и способов 
еедостижения, определенных руководителем.
ОК 3 Анализировать рабочую ситуацию, осуществлять текущий и итоговый
контроль, оценку и коррекцию собственной деятельности, нести ответственность 
зарезультаты своей работы.
ОК 4 Осуществлять поиск информации, необходимой для эффективного
выполнения профессиональных задач.
ОК 5 Использовать информационно-коммуникационные технологии в
профессиональной деятельности.
ОК 6 Работать в команде, эффективно общаться с коллегами, руководством,
клиентами.
ОК 7 Исполнять воинскую обязанность*(2), в том числе с применением
полученных профессиональных знаний (Собрание законодательства Российской 
для юношей).
 Результаты обучения и освоенные  умения:
ориентироваться в общих вопросах экономикипроизводства пищевой продукции;
применять экономические и правовые знания конкретных производственных 
ситуациях;
защищать свои трудовые права в рамкахдействующего законодательства;
знать:
Усвоенные знания:

- принципы рыночной экономики;
- организационно-правовые формы организаций;
- основные положения законодательства,
- регулирующего трудовые отношения;
- механизмы формирования заработной платы;
- формы оплаты труда



1.3.Организация контроля и оценки освоения программы учебной 
дисциплины
1.3.1. Критерии оценки

       Соблюдены  единые  требования  к  критериям  выставления  отметок  по
результатам правильных ответов студентов. Баллы, полученные за выполненные
заданий,  суммируются.  Критерии  оценок  позволяют  перевести  количество
набранных  баллов  и  процентное  отношение  выполненных  заданий  в
пятибалльную систему оценивания с помощью следующей таблицы:

Уровень усвоения
ОЦЕНКА  в  5-и  бальной
системе

91- 100 %  (0.91 - 1,00) 5 (отлично)
75 -  90 %  (0,75 - 0,90) 4 (хорошо)
60 -  74 %  (0,60 – 0,74) 3 (удовлетворительно)
Ниже 60 % (ниже 0,6) 2 (неудовлетворительно)

        Объективная  оценка  учебных  достижений  осуществляется
стандартизированными процедурами, при проведении которых все обучающиеся
находятся в одинаковых условиях.



1.3.2.  Характеристика заданий

Задания выполняются в любой последовательности. Каждый вариант КИМ имеет:
- одинаковое количество баллов. 
- таблицу с эталонами правильных ответов с указанием источника.
- перечень использованной литературы;
Каждый из  четырех  вариантов  КИМа содержит тестовые  задания  закрытого  и
открытого типа одинаковой сложности следующих типов:
- задания на выбор правильного ответа из предложенных;
- задания на установление соответствия (сопоставление взаимно соответственных
элементов); 
- задания на дополнение;
- задания на определение последовательности;
-  тестовые  задания  и  критерии  оценивания  для  каждого  из  заданий  для  4-х
вариантов;
Время на выполнение заданий одного варианта - 40 минут; из которых 5 минут
отводится  на  вводное  инструктирование  по  порядку  оформления  и  правилам
выполнения заданий.

1.4. Материально-техническое обеспечение  контрольно-измерительных 
мероприятий
       Контрольно-оценочные  мероприятия  проводятся  в  учебном  кабинете  –
Экономических дисциплин 

Оборудование и технологическое оснащение рабочих мест учебного кабинета: 
– рабочие столы;
– комплект учебно-методической документации;
– комплект  в  электронном  виде  тестовых,   практических  и  контрольных

заданий;
– наглядные пособия, стенды.

Технические средства обучения: компьютер, проектор.



2. Комплект материалов для контроля и оценки освоения умений и усвоения 
знаний

ВАРИАНТ 1
ЗАДАНИЯ № 1, 2, 3, 4, 5,13,15 «ВЫБОР ОТВЕТА»

ИНСТРУКЦИЯ: из предложенных вариантов выберите один номер правильного 
ответа
КРИТЕРИИ: 1 балл – задание выполнено верно

0 баллов – задание выполнено неверно
1 Укажите один номер правильного ответа

Деньги используются для:
1) упрощения обмена;
2) измерения ценности разных товаров;
3) получения дохода в виде банковского процента;
4) все ответы верны.

2 Укажите один номер правильного ответа
Человеческий капитал – это

1) навыки и способности
2) жизненный опыт
3) образование и знания
4) креативность
5) все ответы верны

3 Укажите один номер правильного ответа
Для того чтобы грамотно управлять своими финансами нужно знать

1) свои цели
2) свои доходы, расходы, накопления, кредиты и т.д.
3) финансовые инструменты
4) методику составления личного финансового плана
5) все пункты

4 Укажите один номер правильного ответа
По  видам  совершаемых операций  в  России  преобладают  следующие  виды
банков

1) специализированные
2) универсальные

5 Укажите один номер правильного ответа
При вложении 200 000 руб. с ежеквартальной капитализацией на полгода по
12% годовых, наращенная сумма вклада составит

 1) 12180 руб.
 2) 212180 руб.
 3) 12000 руб.

ЗАДАНИЕ № 6, 7, 8 «УСТАНОВЛЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ»
ИНСТРУКЦИЯ: установите соответствия между элементами 1-й и 2-й колонками
КРИТЕРИИ: 2 балла – соответствия установлены правильно;
                       1 балл – допущена ошибка;
                       0 баллов – соответствие установлено неправильно

6 Установите соответствие



Виды кредита
ВИД (наименование) ОСОБЕННОСТИ

1) Ипотечный кредит
2) Кредит на развитие 
бизнеса
3) Кредит на 
неотложные нужды
Ответ; 1)….2)….3)...

А)  вид  потребительского  кредита,  который  можно
получить  в  банке  без  объяснения  цели,  на  которую
берётся кредит.
Б)  денежный  заём,  предоставляемый  банком
организации или индивидуальному предпринимателю.
Чаще  всего  организации  есть  что  предложить  в
качестве  залога  по  кредиту  (оборудование,
автотранспорт, товар в обороте), и она может получить
более низкую ставку, чем физическое лицо
В) целевой долгосрочный кредит, при котором залогом
становится приобретаемый объект. Обязательно 
предусмотрен первоначальный взнос

7 Установите соответствие:
Существуют два варианта вычисления суммы причитающихся процентов
по  кредиту.  Их  разница  —  в  используемой  временной  базе.  Была
приобретена посудомоечная машина на следующих условиях:

- Цена 48000 руб.
- Первоначальный взнос 10%.
- Срок кредита 12 мес.
- Процентная ставка 18%.

Долг погашается ежемесячно равными частями, проценты начисляются
на  остаток  долга  и  выплачиваются  ежемесячно.  Сколько  составит
первый платеж (январь) при разных вариантах начисления процентов по
кредиту.

УСЛОВИЕ ПЛАТЕЖ
1) Банк исходит из того, что «в году 12 месяцев»
2) Банк исходит из того, что «в году 365 дней»
Ответ; 1)….2)….

А) 4260 руб.
Б) 4248 руб.
В) 4500 руб.
Г) 5216 руб.

8 Установите соответствие:
Определите, в банкомате какого банка выгоднее снять денежные средства с 
банковской карты и на сколько (в рублях), если:

комиссия  банка  Х  составляет  1%  от  суммы  снятия  (не  менее  100
рублей) плюс комиссия стороннего банка, которая составляет 0,4%;

комиссия  банка  У  составляет  1,5% от  суммы  снятия  (ограничений
нет), комиссия стороннего банка отсутствует.

БАНК СУММА СНЯТИЯ
1) Банк Х
2) Банк У
Ответ; 1)….2)….

А) 8000 руб.
Б) 20000 руб.
В) 28000 руб.
Г) 8160 руб.

ЗАДАНИЕ № 9,10,11 «НА ДОПОЛНЕНИЕ»
ИНСТРУКЦИЯ: дополнить предложение
КРИТЕРИИ: 2 балла – задание выполнено верно
                       0 баллов – задание выполнено неверно

9 Дополните:
При  расчете  текущей  стоимости  будущего  потока  капитала  используют
метод ...



10 Дополните:
Часть убытков, которая определена федеральным законом и (или) договором
страхования,  не  подлежит  возмещению  страховщиком  страхователю  и
устанавливается в виде определенного процента от страховой суммы или в
фиксированном размере называется …

11 Дополните:
Налоговая  ставка  по  налогу  на  доходы  физических  лиц  в  РФ  для
большинства доходов составляет ...

ЗАДАНИЕ № 12 «ВЫБОР ОТВЕТА»
ИНСТРУКЦИЯ: из предложенных вариантов выберите один номер правильного 
ответа
КРИТЕРИИ: 4 балла – задание выполнено верно
                       0 баллов – задание выполнено неверно

12 Укажите один номер правильного ответа
Бабушке  Светланы,  пенсионерке,  принадлежит  земельный  участок
площадью  9,7  сотки.  Кадастровая  стоимость  одной  сотки  в  районе,  где
находится  земельный  участок,  составляет  95  000  рублей.  Рассчитайте
величину земельного налога, если налоговая ставка составляет 0,3%.

Дополнительная информация 1 сотка = 100 м2

Согласно  Федеральному  закону  №  436  и  обновленной  ст.  391  Налогового
кодекса  Российской  Федерации,  кадастровая  стоимость  участка  для
пенсионеров  уменьшается  на  600  м2  (6  соток),  причем  только  для  одного
принадлежащего  пенсионеру  участка.  Согласно  пункту  6  статьи  52
Налогового  кодекса  Российской  Федерации:  «Сумма налога  исчисляется  в
полных рублях. Сумма налога менее 50 копеек отбрасывается, а сумма налога
50 копеек и более округляется до полного рубля».

1) 2765 руб.
2) 285 руб.
3) 1055 руб.
4) 1054 руб.50 коп.
5) 108 руб. 71 коп.

13 Укажите один номер правильного ответа
На нем собираются все необходимые данные для назначения гражданину в 
будущем трудовой пенсии.

1) ИНН
2) СНИЛС
3) ПФР
4) КАСКО
5) ИФНС

ЗАДАНИЕ № 14 «УСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИЛЬНОЙ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ»
ИНСТРУКЦИЯ: дополнить предложение
КРИТЕРИИ: 2 балла – задание выполнено верно
                       1 балл – допущена одна ошибка
                       0 баллов – задание выполнено неверно

14 Установите правильную последовательность
Расположите  негосударственные  пенсионные  фонды,  представленные  в
таблице,  по  убыванию  вашего  предпочтения  инвестирования  в  них  своих
пенсионных накоплений.

Негосударстве
нный
пенсионный

Рейтинг
надёжности

Доходность
пенсионных
накоплений,

Срок
функциони
рования

Доля
на
рынке,

Размер
общего
имущества,



фонд (названия
условные)

% фонда, лет % млн руб.

1) НПФ Не
присвоен

-21,0 2 Менее
1

60

2) НПФ А++ 22,6 15 14 350000

3) НПФ Не
присвоен

-24,0 Менее 1
года

Менее
1

53

4) НПФ А++ 15,7 12 12 200000
5) НПФ Не

присвоен
-22,0 1 Менее

1
54

6) НПФ А++ 15,5 10 8 86000
15 Укажите номера правильных ответов

Ситуации, относящиеся к финансовому мошенничеству
1) Вам сообщают, что вы выиграли приз и просят вас внести регистрационный 
взнос за выигрыш
2) Центральный банк РФ сообщает вам, что ваша банковская карта заблокирована
3) Сотрудник банка просит вас назвать PIN-код вашей банковской карты
4) При обращении вами в колл-центр банка, вас просят назвать кодовое слово или 
паспортные данные



ВАРИАНТ 2
ЗАДАНИЯ № 1, 2, 3, 4, 5,13,15 «ВЫБОР ОТВЕТА»

ИНСТРУКЦИЯ: из предложенных вариантов выберите один номер правильного ответа
КРИТЕРИИ: 1 балл – задание выполнено верно
                       0 баллов – задание выполнено неверно
1 Укажите один номер правильного ответа

Сущность  денег  проявляется  в  их  функциях,  которые  выражают  внутреннюю
основу, содержание денег. Деньги выступают в качестве:

1) меры стоимости;
2) средства обращения;
3) средства платежа;
4) средства накопления;
5) мировые деньги;
6) все варианты верны

2 Укажите один номер правильного ответа
Человеческий  капитал  можно  разделить  по  степени  эффективности,  как
производительного фактора на

1) отрицательный и положительный
2) минимальный и максимальный
3) вероятный и невероятный

3 Укажите один номер правильного ответа
Такие  обязательства  как:  банковский  кредит,  долги  друзьям,  алименты,
квартплата, относят к:

1) активам
2) накоплениям
3) пассивам

4 Укажите один номер правильного ответа
Комиссионные, посреднические операции, выполняемые банками по поручению
клиентов за определенную плату – комиссию относятся к

1) активным операциям банка
2) активно-пассивным операциям банка
3) пассивным операциям банка

5 Укажите один номер правильного ответа
При вложении 200 000 руб.  с  ежемесячной капитализацией на полгода по 12%
годовых, наращенная сумма вклада составит

 1) 12300 руб.
 2) 212180 руб.
 3) 12000 руб.

ЗАДАНИЕ № 6, 7, 8 «УСТАНОВЛЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ»
ИНСТРУКЦИЯ: установите соответствия между элементами 1-й и 2-й колонками
КРИТЕРИИ: 2 балла – соответствия установлены правильно;
                       1 балл – допущена ошибка;
                       0 баллов – соответствие установлено неправильно

6 Установите соответствие
Формы погашения кредита

ФОРМА ПЛАТЕЖА ОСОБЕННОСТЬ
1) дифференцированный А)  платеж,  при  котором  сумма  кредита  и



2) аннуитетный

Ответ; 1)….2)….

начисленных процентов за весь срок кредитования
разделяется  на  равные  части,  и  вы  погашаете
ежемесячно одинаковую сумму
Б)  платеж  при  котором  только  сумма  кредита
разделяется  на  весь  срок  кредитования  и  к  этой
сумме  добавляются  начисленные  за  прошедший
месяц проценты. Проценты начисляются на остаток
долга,  поэтому  величина  взноса  уменьшается  с
каждым разом.
В)  платеж,  при  котором  предполагается  выплата
основного долга  и процентов  по кредиту равными
суммами через разные промежутки времени.
Г)  платеж,  при  котором  сумму  кредита
рекомендуется вносить немного заранее, хотя бы за
день.

7 Установите соответствие:
Существуют  два  варианта  вычисления  суммы причитающихся  процентов  по
кредиту.  Их  разница  —  в  используемой  временной  базе.  Была  приобретена
стиральная машина на следующих условиях:

- Цена 50000 руб.
- Первоначальный взнос 10%.
- Срок кредита 12 мес.
- Процентная ставка 18%.
Долг погашается ежемесячно равными частями, проценты начисляются

на  остаток  долга  и  выплачиваются  ежемесячно.  Сколько  составит  первый
платеж (январь) при разных вариантах начисления процентов по кредиту.

УСЛОВИЕ ПЛАТЕЖ
1) Банк исходит из того, что «в году 12
месяцев»
2) Банк исходит из того, что «в году 
365 дней»
Ответ; 1)….2)….

А) 4438 руб.
Б) 4425 руб.
В) 4500 руб.
Г) 4528 руб.

8 Установите соответствие:
Определите,  в  банкомате  какого  банка  выгоднее  снять  денежные  средства  с
банковской карты и на сколько (в рублях), если:

комиссия банка Х составляет 1% от суммы снятия (не менее 100 рублей)
плюс комиссия стороннего банка, которая составляет 0,4%;

комиссия банка У составляет 1,5% от суммы снятия (ограничений нет),
комиссия стороннего банка отсутствует.

БАНК СУММА СНЯТИЯ
1) Банк Х
2) Банк У
Ответ; 1)….2)….

А) 5000 руб.
Б) 40000 руб.
В) 45000 руб.
Г) 5128 руб.

ЗАДАНИЕ № 9,10,11 «НА ДОПОЛНЕНИЕ»
ИНСТРУКЦИЯ: дополнить предложение
КРИТЕРИИ: 2 балла – задание выполнено верно
                       0 баллов – задание выполнено неверно
9 Дополните:



Ценная бумага – это денежный документ, удостоверяющий имущественное право
или отношение займа владельца ценной бумаги по отношении к лицу,..

10 Дополните:
Сумма денег, выплачиваемая страховщиком страхователю по условиям договора
страхования при наступлении страхового случая, называется...

11 Дополните:
Физические  лица,  независимо  от  гражданства,  фактически  находящиеся  на
территории России не менее 183 календарных дней в течение 12 месяцев подряд
имеют статус....

ЗАДАНИЯ № 12 «ВЫБОР ОТВЕТА»
ИНСТРУКЦИЯ: из предложенных вариантов выберите один номер правильного ответа
КРИТЕРИИ: 4 балла – задание выполнено верно
                       0 баллов – задание выполнено неверно
12 Укажите один номер правильного ответа

Приятели Алексей и Борис сравнивают свои заработные платы. Алексей говорит,
что его оклад по трудовому договору составляет 34 000 рублей в месяц, а Борис
ежемесячно получает  на  карточку по  31  000  рублей.  Ставка налога  на  доходы
физических лиц равна 13%. Определите кто из приятелей зарабатывает больше

1) Алексей
2) Борис.
3) Одинаково

13 Укажите один номер правильного ответа
Любые  выплаты  работодателем  в  пользу  своего  наёмного  работника,
осуществляемые  в  рамках  трудовых  отношений  и  гражданско-правовых
договоров,  признаются  объектами  обложения  страховыми  взносами.  Размер
пенсионных отчислений составил

1) 6%
2) 22%
3) 30,2%
4) 16%
5) 13%

ЗАДАНИЕ № 14 «УСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИЛЬНОЙ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ»
ИНСТРУКЦИЯ: дополнить предложение
КРИТЕРИИ: 2 балла – задание выполнено верно
                       1 балл – допущена одна ошибка
                       0 баллов – задание выполнено неверно
14 Установите правильную последовательность

Установите правильную последовательность по убыванию вашего предпочтения
инвестирования, расположите следующие варианты пенсионные накопления

1) Частная управляющая компания 1: средняя доходность за пять лет составляет
10% годовых,  при  этом  минимальный  уровень  доходности  составил  0,69% в
2014 г., а максимальный — 17% в 2022 г. Компания работает на рынке с 2004 г.,
не имеет нареканий со стороны регулятора;

2) Частная управляющая компания 2: средняя доходность за пять лет составляет
15%, при этом минимальный уровень доходности составил минус 3,5% в 2014 г.,
а максимальный — 22% в 2022 г. Компания работает на рынке с 2010 г., имеет
ряд нарушений по соблюдению требований законодательства;

3) Государственная управляющая компания (ВЭБ), средняя доходность в которой
за пять лет составила 8%, при этом её минимальный уровень пришёлся на 2014 г.
со значением 2,68% годовых, а максимальное значение — 13,5% за 2022 г.;

4) НПФ 1: средняя доходность за пять лет составляет 17%, при этом минимальный



уровень доходности составил 3% в 2014 г., а максимальный — 15% в 2022 г.
НПФ не имеет нарушений в своей деятельности.

15 Укажите номера правильных ответов
Среди  альтернативных  предложений  инвестирования  средств  выделить  те,
которые характерны для финансовых пирамид.

1) Открытие  депозита  в  коммерческом  банке,  доход  по  которому  меняется
несколько  раз  в  течение  всего  срока  договора.  Ставка  по  вкладу  зависит  от
расчётного  периода.  Она  увеличивается  с  каждым новым периодом,  в  конце
срока начисляется максимальный доход.

2) Вложение  средств  в  компанию,  занимающуюся  инвестициями  в
высокодоходную недвижимость, землю, строительство и т. п. Обещанный доход
в  2—3  раза  выше  доходов  по  банковским  депозитам,  плюс  комиссия  за
привлечение  новых  вкладчиков.  Доступ  к  инвестициям  компании  требует
внесения членских взносов.

3) Вступление  в  потребительский  кооператив  граждан,  образуемый  в  виде
добровольного  объединения  физических  лиц  для  осуществления  взаимной
финансовой  помощи,  а  именно  для  формирования  личных  сбережений  и
предоставления  из  них  займов  членам  организации.  Также  предполагается
инвестирование в него  определённой суммы денежных средств.  Новые члены
кооператива вносят деньги, за счёт которых получают доход другие участники.
Декларируемая доходность — 30% годовых.



ВАРИАНТ 3
ЗАДАНИЯ № 1, 2, 3, 4, 5,13,15 «ВЫБОР ОТВЕТА»

ИНСТРУКЦИЯ: из предложенных вариантов выберите один номер правильного ответа
КРИТЕРИИ: 1 балл – задание выполнено верно
                       0 баллов – задание выполнено неверно
1 Укажите один номер правильного ответа

Выпуска и обращения денежных знаков называется
1) комиссией
2) эмиссией
3) ремиссией
4) нет правильных ответов

2 Укажите один номер правильного ответа
Человеческий капитал, не вносящий вклада в процессы развития страны, в
инновационную  экономику,  направленный  в  основном  на  собственное
потребление материальных благ называется

1) отрицательный капитал
2) положительный капитал
3) активный капитал
4) пассивный капитал

3 Укажите один номер правильного ответа
Определите среднедушевой доход семьи Володи за месяц, если папа получает
зарплату  63.000  рублей,  мама –  28000  рублей,  бабушка получает  пенсию –
12300 рублей, дочь - студентка – стипендию в размере 2900 рублей.

1) 21240 руб.
2) 26550 руб.
3) 20660 руб.

4 Укажите один номер правильного ответа
Функция, которая не относится к функции Центрального банка:

1) монопольная эмиссия банкнот;
2) рефинансирование банков, т.е. кредитование Банком РФ других банков;
3) проведение денежно-кредитного регулирования в стране;
4) обслуживание Правительства РФ (учет бюджетных средств);
5) прием вкладов и депозитов (до востребования, срочных, сберегательных) от 
юридических и физических лиц;
6) установление нормативов обязательных резервов для коммерческих банков

5 Укажите один номер правильного ответа
Все вклады физических лиц в банках подлежат обязательному страхованию в
государственной  корпорации  «Агентство  по  страхованию  вкладов».
Максимальная сумма возмещения составляет

1) 1400000 руб.
2) 400000 руб.
3) 1000000 руб.
4) 1500000 руб.

ЗАДАНИЕ № 6, 7, 8 «УСТАНОВЛЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ»
ИНСТРУКЦИЯ: установите соответствия между элементами 1-й и 2-й колонками
КРИТЕРИИ: 2 балла – соответствия установлены правильно;
                       1 балл – допущена ошибка;
                       0 баллов – соответствие установлено неправильно
6 Установите соответствие

Принципы кредитования
ПРИНЦИП ЗНАЧЕНИЕ

1) возвратность А) на  практике  этот  принцип  реализуется  с



2) платность
3) дифференцированность

Ответ; 1)….2)….3)....

помощью механизма банковского процента.
Б)  означает,  что  банки  не  должны  одинаково
подходить  к  решению вопроса  о  выдаче  кредита
претендующим  на  его  получение  клиентам.  На
основе  предварительно  проведенной  работы  по
оценке  кредитоспособности  предполагаемых
заемщиков  банк  отбирает  из  их  числа  наиболее
надежных  и  только  с  ними  ведет  дальнейшую
работу по заключению кредитного договора.
В)  означает,  что  после  окончания  срока  кредита
средства должны быть обязательно возвращены

7 Установите соответствие:
Существуют два варианта вычисления суммы причитающихся процентов
по кредиту. Их разница — в используемой временной базе. Был приобретен
холодильник на следующих условиях:

- Цена 40000 руб.
- Первоначальный взнос 10%.
- Срок кредита 12 мес.
- Процентная ставка 18%.
Долг  погашается  ежемесячно  равными  частями,  проценты

начисляются на остаток долга и выплачиваются ежемесячно.  Сколько
составит  первый  платеж  (январь)  при  разных  вариантах  начисления
процентов по кредиту.

УСЛОВИЕ ПЛАТЕЖ

1) Банк исходит из того, что «в году 12 месяцев»
2) Банк исходит из того, что «в году 365 дней»
Ответ; 1)….2)….

А) 3540 руб.
Б) 3550 руб.
В) 3528 руб.
Г) 3126 руб.

8 Установите соответствие:
Определите, в банкомате какого банка выгоднее снять денежные средства с
банковской карты и на сколько (в рублях), если:

комиссия  банка  Х  составляет  1%  от  суммы  снятия  (не  менее  100
рублей) плюс комиссия стороннего банка, которая составляет 0,4%;

комиссия  банка  У  составляет  1,5% от  суммы  снятия  (ограничений
нет), комиссия стороннего банка отсутствует.

БАНК СУММА СНЯТИЯ
1) Банк Х
2) Банк У
Ответ; 1)….2)….

А) 4000 руб.
Б) 25000 руб.
В) 25400 руб.
Г) 4128 руб.

ЗАДАНИЕ № 9,10,11 «НА ДОПОЛНЕНИЕ»
ИНСТРУКЦИЯ: дополнить предложение
КРИТЕРИИ: 2 балла – задание выполнено верно
                       0 баллов – задание выполнено неверно

9 Дополните:
Известно, что реальная доходность — это доходность за вычетом ...

10 Дополните:
Страховой случай – свершившееся событие, которое было предусмотрено...

11 Дополните:
За  правильностью  исчисления,  своевременностью  и  полнотой  налоговых



платежей в бюджет государства в России занимается ...
ЗАДАНИЯ № 12 «ВЫБОР ОТВЕТА»

ИНСТРУКЦИЯ: из предложенных вариантов выберите один номер правильного ответа
КРИТЕРИИ: 4 балла – задание выполнено верно
                       0 баллов – задание выполнено неверно

12 Укажите один номер правильного ответа
Брат Сергея имеет комнату в коммунальной квартире площадью 27,2 м2 и
стоимостью  1  500  000  рублей.  Определите  вид  налога  и  размер  налога  за
комнату, если налоговая ставка составляет 0,1%

1) земельный 1500 руб.
2) квартирный 2100 руб.
3) имущественный 551 руб.
4) имущественный 1500 руб.

          5) имущественный 949 руб.
13 Укажите один номер неправильного ответа

Современная пенсионная система России включает в себя:
1) обязательное пенсионное страхование;
2) государственное пенсионное обеспечение;
3) негосударственное (дополнительное) пенсионное обеспечение.
4) обязательное пенсионное обеспечение;

ЗАДАНИЕ № 14 «УСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИЛЬНОЙ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ»
ИНСТРУКЦИЯ: дополнить предложение
КРИТЕРИИ: 2 балла – задание выполнено верно
                       1 балл – допущена одна ошибка
                       0 баллов – задание выполнено неверно

14 Установите правильную последовательность
Расположите  негосударственные  пенсионные  фонды,  представленные  в
таблице,  по  убыванию  вашего  предпочтения  инвестирования  в  них  своих
пенсионных накоплений.

Негосударст
венный
пенсионный
фонд
(названия
условные)

Рейтин
г
надёжн
ости

Доходно
сть
пенсион
ных
накопле
ний, %

Срок
функц
иониро
вания
фонда,
лет

Доля
на
рынке
, %

Размер
общего
имущества
, млн руб.

Совокупный
вклад
учредителей
, тыс. руб.

1) НПФ А++ 22,6 15 14 350000 1000000
2) НПФ А+ 15,7 12 12 200000 800000
3) НПФ А++ 15,7 10 8 86000 790000

15 Укажите номера правильных ответов
Ситуации,  к  которым  вам  стоит  отнестись  как  к  финансовому
мошенничеству

1) Вы читали журнал и увидели в нём объявление о лотерее. Вам предлагают
сложить  все  цифры вашей  даты  рождения,  произвести  с  ними несколько
арифметических действий, и если получится число, указанное в объявлении,
вы выиграете  100 тыс.  руб.  Вы произвели  все  действия,  и оказалось,  что
ваша  дата  рождения  выигрышная.  Вы  звоните  по  указанному  номеру.
Сотрудник  call-центра  поздравляет  вас  и  просит  сообщить  паспортные
данные для оформления выигрыша.

2) Вы  находитесь  на  вокзальной  площади,  где  расположены  банк  и  три
обменных  пункта.  Вы  видите,  что  в  одном  из  обменных  пунктов  курс
продажи  и  курс  покупки  гораздо  выгоднее,  чем  в  банке  и  остальных
обменных пунктах.

3) Ваш  брат  уговаривает  вас  вложить  деньги  в  акции  некоего  общества  и



говорит, что, если он привлечёт 10 новых клиентов, ему вернут вложенные
деньги с прибылью в 50%.

4) Банк предлагает  оставить  заявку на  получение кредитной карты на своём
сайте.  В заявке  нужно указать  свои ФИО, дату  рождения,  гражданство  и
приблизительный  ежемесячный  доход.  Если  заявка  будет  одобрена,  банк
обещает прислать сотрудника, который оформит карту



ВАРИАНТ 4
ЗАДАНИЯ № 1, 2, 3, 4, 5,13,15 «ВЫБОР ОТВЕТА»

ИНСТРУКЦИЯ: из предложенных вариантов выберите один номер правильного ответа
КРИТЕРИИ: 1 балл – задание выполнено верно
                      0 баллов – задание выполнено неверно

1 Укажите один номер правильного ответа
С появлением денег все стало проще, быстрее, потому что деньги.  В эпоху
натурального обмена надо было искать подходящий товар на рынках, даже,
совершить двойную-тройную сделку, чтобы выменять один товар на другой.
Сейчас  можно  продать,  к  примеру,  зерно  даже  в  другую  страну,  получив
деньги  в  тот  же день.  И тут  же этими деньгами расплатиться  за  покупку
комбайнеров  в  другом  городе,  перечислив  средства  на  счет  завода-
производителя. Этот факт можно отнести к следующей функции денег:

1) меры стоимости;
2) средства обращения;
3) средства накопления;
5) мировые деньги;

2 Укажите один номер правильного ответа
Капитал  определяются  как  накопленный  человеческий  капитал,

обеспечивающий полезную отдачу от инвестиций в него, в процессы развития
и роста. В частности, от инвестиций в повышение и поддержание качества
жизни населения называется

1) отрицательный капитал
2) положительный капитал
3) активный капитал
4) пассивный капитал

3 Укажите один номер правильного ответа
В семье  Григорьевых совокупный доход составляет  50 тыс.  р.  Расходы на
самое необходимое — 30 тыс. р. Иван Григорьев тратит на машину, спорт,
одежду и обувь ежемесячно 8,5 тыс. р., а его жена Мария тратит на косметику,
спорт, одежду, обувь, театр и др. — 9 тыс. р. На их маленького сына Витю,
который ходит в детский сад, уходит 5 тыс. р. Определите вид бюджета семьи
Григорьевых

1)   активный                     3)сбалансированный
2)  пассивный                     4)активно-пассивный

4 Укажите один номер правильного ответа
Российская банковская система имеет

1) двухуровневую структуру
2) одноуровневую структуру
3) многопрофильную структуру
4) методы осуществления

5 Укажите один номер правильного ответа
По способу начисления процентов различают

1) простой и сложный;
2) срочный и бессрочный;
3) активный и пассивный;
4) по простой формуле и по методу Фишера

ЗАДАНИЕ № 6, 7, 8 «УСТАНОВЛЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ»
ИНСТРУКЦИЯ: установите соответствия между элементами 1-й и 2-й колонками
КРИТЕРИИ: 2 балла – соответствия установлены правильно;
                       1 балл – допущена ошибка;



                       0 баллов – соответствие установлено неправильно
6 Установите соответствие

Принцип кредитования с его значением
ПРИНЦИП ЗНАЧЕНИЕ

1) срочность
2) целевая 

направленность
3) обеспеченность

Ответ; 1)….2)….3)....

А) предполагает выдачу ссуды под четкую цель ее 
использования, согласно договору, должны быть 
определены объекты кредитования.
Б) означает, что имеющиеся у заемщика имущество,
ценности и гарантии позволяют кредитору быть 
уверенным в том, что возврат выданных средств 
будет осуществлен в срок.
В) означает, что кредит должен быть возвращен в 
строго определенный срок.

7 Установите соответствие:
Существуют два варианта вычисления суммы причитающихся процентов
по кредиту. Их разница — в используемой временной базе. Был приобретен
телевизор на следующих условиях:

- Цена 20000руб.
- Первоначальный взнос 10%.
- Срок кредита12мес.
- Процентная ставка18%.

Долг погашается ежемесячно равными частями, проценты начисляются
на  остаток  долга  и  выплачиваются  ежемесячно.  Сколько  составит
первый платеж (январь) при разных вариантах начисления процентов по
кредиту.

УСЛОВИЕ ПЛАТЕЖ
1) Банк исходит из того, что «в 

году 12 месяцев»
2) Банк исходит из того, что «в 

году 365 дней»
Ответ; 1)….2)….

А) 1770 руб.
Б) 1775 руб.
В) 1825 руб.
Г) 1926 руб.

8 Установите соответствие:
Определите, в банкомате какого банка выгоднее снять денежные средства с
банковской карты и на сколько (в рублях), если:

комиссия  банка  Х составляет  1% от  суммы снятия  (не  менее  100
рублей) плюс комиссия стороннего банка, которая составляет 0,4%;

комиссия банка У составляет 1,5% от суммы снятия (ограничений
нет), комиссия стороннего банка отсутствует.

БАНК СУММА СНЯТИЯ
1) Банк Х
2) Банк У
Ответ; 1)….2)….

А) 6000 руб.
Б) 30000 руб.
В) 36000 руб.
Г) 6128 руб

ЗАДАНИЕ № 9,10,11 «НА ДОПОЛНЕНИЕ»
ИНСТРУКЦИЯ: дополнить предложение
КРИТЕРИИ: 2 балла – задание выполнено верно
                       0 баллов – задание выполнено неверно

9 Дополните:
Дивиденд–это доля прибыли, приходящаяся на одну ...

10 Дополните:



Специализированная  организация,  которая  предоставляет  услуги
страхования  и  имеет  на  это  соответствующую  лицензию.  На  рынке
страховщики  представлены  страховыми  компаниями  и  обществами
взаимного страхования называется...

11 Дополните:
Все действующие налоги и сборы в нашей стране, в зависимости от уровня их
установления, делятся на ...

ЗАДАНИЯ № 12 «ВЫБОР ОТВЕТА»
ИНСТРУКЦИЯ: из предложенных вариантов выберите один номер правильного ответа
КРИТЕРИИ: 4 балла – задание выполнено верно
                       0 баллов – задание выполнено неверно

12 Укажите один номер правильного ответа
Определяет  обстоятельство,  при  возникновении  которого  у
налогоплательщика возникает обязанность по уплате налога. Это может быть
доход, имущество или другой объект, имеющий денежную оценку или другую
характеристику и являющийся основанием для уплаты налога.

1) налоговая ставка
2) объект налогообложения
3) налоговая база
4) ИНН
5) налоговый период

13 Укажите один номер лишнего ответа
Право на страховую пенсию по старости на общих основаниях возникает в 
том случае, если одновременно выполняются следующие условия:

1) наличие минимальной продолжительности страхового стажа.
2) наличие пенсионного удостоверения.
3) достижение общеустановленного возраста выхода на пенсию.
4) наличие  минимальной  величины  индивидуального  пенсионного

коэффициента (балла).
ЗАДАНИЕ № 14 «УСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИЛЬНОЙ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ»

ИНСТРУКЦИЯ: дополнить предложение
КРИТЕРИИ: 2 балла – задание выполнено верно
                       1 балл – допущена одна ошибка
                       0 баллов – задание выполнено неверно

14 Установите правильную последовательность
Расположите  негосударственные  пенсионные  фонды,  представленные  в
таблице,  по  убыванию  вашего  предпочтения  инвестирования  в  них  своих
пенсионных накоплений.

Негосударственн
ый  пенсионный
фонд  (названия
условные)

Рейтинг
надёжности

Доходность
пенсионных
накоплений,
%

Срок
функционировани
я фонда, лет

Доля
на
рынке,
%

Размер
общего
имущества,
млн руб.

1) НПФ А++ 22,6 15 14
2) НПФ Не

присвоен
15,7 Менее 10 12

3) НПФ А++ 15,5 10 8
15 Укажите номера правильных ответов

Ситуации,  к  которым  вам  стоит  отнестись  как  к  финансовому
мошенничеству

1) Вы открываете вклад в банке, и сотрудник банка снимает копию с вашего
паспорта.

2) Вы хотите  купить  фильм в Интернете,  и  для оплаты на сайте  требуется
ввести ваши паспортные данные.



3) Менеджер инвестиционной компании обещает вам доходность 150–200%
годовых  и  подробно  описывает  стратегию,  которая  позволит  получить
такой доход. Правда, вы его не очень хорошо понимаете.

4) Вы решили поменять валюту в банке. Кассир просвечивает ваши деньги на
специальном аппарате, чтобы проверить их подлинность.



ЭТАЛОНЫ ОТВЕТОВ

№
задан

ия
№ ВАРИАНТА

Вариант 1 Вариант 2 Вариант 3 Вариант 4
1 4 6 2 2

2 4 1 4 2

3 5 3 1 2

4 2 2 5 1

5 1 1 1 1

6 1)В 2)Б 3)А 1)Б 2)А 1)В 2)А 3)Б 1)В 2)А 3)Б

7 1-Б,2-А 1-Б,2-А 1-А,2-Б 1-А,2-Б

8 1-Б, 2-А 1-Б,2-А 1-Б, 2-А 1-Б,2-А

9 дисконтирования. ее выпустившему. инфляции. акцию.

10

франшизой

Страховое
возмещение
(страховая
выплата)

Договором
страхования

Страховщиком

11

13% резидента

Федеральная
налоговая служба

России (ФНС
России).

федеральные,
региональные  и
местные.

12 2 2 5 2

13 2 2 4 2

14 2,4,6,1,5,3 4,3,1,2 1,2,3 1,2,3

15 1,2,3 2,3 1,2,3 2,3
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